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ΘΕΜΑ Β 
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Β2. i) Η f είναι συνεχής και παραγωγίσιμη ως ρητή στο ( )0,+∞  με
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Β3. Αναζητούμε κατακόρυφη ασύμπτωτη στο 0 0x = : 
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Επομένως η 0x = είναι κατακόρυφη ασύμπτωτη της fC . 

ΠΛΑΓΙΑ ΑΣΥΜΠΤΩΤΗ ΣΤΟ +∞ : 
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Επομένως η ευθεία y x= − είναι πλάγια ασύμπτωτη της fC στο +∞ . 

Β4. 
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 ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  
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Για να αποδείξουμε ότι ορίζεται η εφαπτομένη (ε) της fC  στο 0 1x = , αρκεί να 

δείξουμε ότι: 
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Άρα ισχύει η σχέση (2), επομένως υπάρχει η ( )1 1f ′ = − . 

 

ii) Η εξίσωση της εφαπτομένης (ε) της fC  στο 0 1x =  είναι η: 
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Γ3. Για ( ),1x∈ −∞  η f είναι συνεχής και παραγωγίσιμη ως πολυωνυμική με 
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άρα η f είναι γνησίως φθίνουσα στο ( ),1−∞ . 

Για ( )1,x∈ +∞  η f είναι συνεχής και παραγωγίσιμη ως ρητή με 

( ) 2

1 0f x
x

′ = − <  για ( )1,x∈ +∞ , άρα η f είναι γνησίως φθίνουσα στο ( )1,+∞ . 

Η f είναι παραγωγίσιμη στο 1 άρα και συνεχής στο 1, επομένως η f είναι γησίως 
φθίνουσα στο  , άρα και ‘1-1’. 
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Γ4. Είναι: ( ) 2
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ΘΕΜΑ Δ  
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Άρα, ( ) ( ) ( )1ln 2 3,   x 0,2f x x
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Δ2. Για ( )0,2x∈ , η f είναι συνεχής και παραγωγίσιμη ως πράξεις συνεχών και 

παραγωγίσιμων συναρτήσεων. 
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Άρα η συνάρτηση είναι: 

• Γνησίως αύξουσα στο διάστημα ( ]0,1   

• Γνησίως φθίνουσα στο διάστημα [ )1, 2   

• Παρουσιάζει ολικό μέγιστο για 0 1x = , το ( )1 2f = .   
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• ( ) ( ]10 , 2f∈ ∆ = −∞ ,  και η f είναι συνεχής, άρα υπάρχει 

( )1 , 2x ∈ −∞  τέτοιο ώστε κι επειδή η f είναι γνησίως αύξουσα στο 

διάστημα ( ]0,1  , άρα το 1x είναι μοναδικό. 

• ( ) ( ]20 , 2f∈ ∆ = −∞ ,  και η f είναι συνεχής, άρα υπάρχει 

( )2 , 2x ∈ −∞  τέτοιο ώστε κι επειδή η f είναι γνησίως φθίνουσα στο 

διάστημα [ )1,2  , άρα το 2x είναι μοναδικό. 

Άρα υπάρχουν ακριβώς δύο 1x , 2x : 1 20 1 2x x< < < <  τέτοια ώστε να είναι 

ρίζες της εξίσωσης ( ) 0f x = . Επιπλέον, 
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Επομένως, η κλίση της f στο σημείο ( )( ),M fξ ξ είναι: 

Επίσης, ( )
( )2 3

1 2 0 
2

f x
xx

′′ = − − <
−

, για ( )0,2x∈ , άρα η f ′  είναι κοίλη στο 

(0,1), άρα το ξ είναι μοναδικό. 

 

Δ4. Οι F , G παράγουσες της f ( ) ( ) ( ) ( ), 0, 2F x G x f x x′ ′⇔ = = ∈ . Άρα υπάρχει 

c∈ τέτοιο ώστε ( ) ( )F x G x c= + . 

• Για ( )
0

1 : 1x x F x= ( ) ( )1 1G x c c G x= + ⇒ = −  

• Για ( ) ( )
0
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άρα προκύπτει ότι ( ) ( ) ( ) ( )2 1 2 1 0F x G x F x G x= − ⇔ + =  

 
Θεωρούμε τη συνάρτηση: 
  



( ) ( ) ( ) [ ]1 2 1 2 1 22 ,     ,H x x F x x G x x x x x x x= + − + + ∈  

• ( )H x : συνεχής στο [ ]1 2,x x , ως πράξεις συνεχών συναρτήσεων 

• ( ) ( )1 2 0H x H x⋅ < , 
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άρα από Θεώρημα Bolzano, υπάρχει ένα τουλάχιστον ( )1 2,x xξ∈ , τέτοιο ώστε 

( ) 0H ξ = . 

Όμως, 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 1 2 1 2 1 22 2 2 0,    ,H x x F x x G x x f x x f x x x f x x x x′ ′ ′= + + = + + = + + > ∈  

Άρα η ( )H x  είναι γνησίως αύξουσα στο ( )1 2,x x . Επομένως το ξ είναι μοναδικό. 
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